



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 34 (2043)

Вторник, 6 мая 1975 года

Год издания 18-й

Цена 2 коп.

С 30-летием освобождения!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

9 мая 1975 года исполняется 30 лет со дня освобождения Германии от гитлеровского фашизма.

С образованием Германской Демократической Республики 7 октября 1949 года на немецкой земле впервые возникло государство, для которого борьба за благо человека, за сохранение мира является высшим принципом.

Германская Демократическая Республика ныне пользуется всеобщим международным признанием и заслуженным авторитетом. Ее активная внешняя миролюбивая политика содействует дальнейшему упрочению международных позиций социалистического сотрудничества в Европе.

Строительством развитого социалистического общества, борьбой за выполнение задач, поставленных VIII съездом СЕПГ, трудящиеся ГДР вносят свой вклад

в укрепление социалистического сотрудничества государств.

В проведении научных работ в лабораториях Объединенного института ядерных исследований специалисты из ГДР принимают самое активное участие. Более 70 специалистов проводят научные исследования в Дубне. Осуществляются совместные работы с научными организациями в ГДР.

В день знаменательного юбилея — 30-летия Победы над гитлеровским фашизмом примите горячие поздравления от партийного комитета КПСС в ОИЯИ, президиума ОМК профсоюза и комитета ВЛКСМ в ОИЯИ.

Желаем всем сотрудникам ГДР в ОИЯИ и членам их семей крепкого здоровья, счастья и новых достижений в работе.

И. Н. СЕМЕНЮШКИН.
В. В. ГОЛИКОВ.
В. Г. САНДУКОВСКИЙ.

ДОРОГИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКИЕ ДРУЗЬЯ!

День 9 мая 1945 года вошел в историю Чехословакии как одна из самых ее светлых страниц — страна была избавлена от немецко-фашистских поработителей, обрела свободу и независимость.

Ныне ЧССР одна из передовых экономически развитых стран мира. Прочная материально-техническая база, созданная в республике, обеспечивает успешное выполнение заданий пятого пятилетнего плана, претворение в жизнь решений XIV съезда КПЧ (1971 г.).

Чехословакия активно участвует в реализации Комплексной программы социалистической экономической интеграции стран-членов СЭВ. Неуклонно растет авторитет и влияние ЧССР на международном арене.

С момента создания Объединенного института ядерных исследований специалисты из Чехословакии активно участвуют в прове-

дении научных исследований в лабораториях Института по целому ряду направлений.

Сегодня более 60 чехословацких специалистов проводят совместные эксперименты на установках в Дубне и в Институте физики высоких энергий. Осуществляются совместные работы с научными организациями Чехословакии.

В день 30-летия со дня освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков примите горячие поздравления от партийного комитета КПСС в ОИЯИ, президиума ОМК профсоюза и комитета ВЛКСМ в ОИЯИ.

Желаем всем чехословацким сотрудникам в ОИЯИ и членам их семей крепкого здоровья, счастья и новых достижений в работе.

И. Н. СЕМЕНЮШКИН.
В. В. ГОЛИКОВ.
В. Г. САНДУКОВСКИЙ.

Первомай в Дубне

1 Мая в Дубне состоялась демонстрация трудящихся. По традиции ее открыли школьники. Затем мимо трибуны прошли ученые, рабочие и служащие ОИЯИ. Вместе с советскими коллегами в колоннах были ученые из стран-участниц Института.

Красочно были оформлены колонны завода «Тензор», СМУ-5, ЦЭМ — победителей предмайского социалистического соревнования.

Трудящиеся города продемонстрировали свою преданность партии, свою решимость выполнить задания завершающего года пятилетки.

По случаю Дня печати

По случаю Дня печати в редакцию нашей газеты поступили поздравления от коллективов предприятий, авторов газеты, читателей.

В поздравлении парткома КПСС в ОИЯИ говорится:

«Партийный комитет КПСС в ОИЯИ сердечно поздравляет с Днем печати сотрудников редакции газеты «За коммунизм», редколлегию стенных газет, активистов печати нашего Института. Желаем вам новых успехов в коммунистическом воспитании трудящихся, в пропаганде достижений интернационального коллектива ОИЯИ, дальнейшего развития боевостности и действительности всех форм нашей печати».

В честь юбилея

26 апреля в Доме ученых ОИЯИ состоялась торжественный вечер, посвященный 30-летию освобождения Чехословакии от фашизма.

Вечер открыл вице-директор ОИЯИ профессор Честмир Шимане. Для участия в торжественном вечере в Дубну прибыли Чрезвычайный и Полномочный посол ЧССР в Советском Союзе товарищ Ян Га-

велька, член Президиума ЧСАН академик Тибор Колбенхейер.

Собравшиеся с глубоким удовлетворением восприняли сообщение о награждении группы советских ученых ОИЯИ почетными медалями Президиума Чехословацкой Академии наук «За заслуги перед наукой и человечеством». Медалями награждены академик Н. Н. Бо-

голюбов, члены-корреспонденты АН СССР Д. И. Блохищев, А. М. Балдин, В. П. Дзельков, М. Г. Мещеряков, профессор В. Г. Соловьев и И. Н. Семеновичкин.

От имени награжденных выступил профессор М. Г. Мещеряков, который выразил благодарность ЧСАН за высокую оценку научной деятельности советских ученых.

Вице-директор ОИЯИ академик Карл Ланцус, поздравляя чехословацких ученых,

отметил значительный вклад специалистов из ЧССР в научную деятельность ОИЯИ.

С приветственным словом в адрес сотрудников ОИЯИ из ЧССР обратился первый секретарь ГК КПСС Ю. С. Кузнецов.

В торжественном вечере, посвященном 30-летию освобождения Чехословакии от фашизма, приняли участие специалисты из других социалистических стран, работающие в Дубне.

В СВЕТЕ ПОСТАВЛЕННЫХ ЗАДАЧ

Как уже сообщалось, 23 апреля состоялся пленум ГК КПСС с вопросом «О задачах городской партийной организации по дальнейшему улучшению организационно-партийной и политической работы в связи с постановлением ЦК КПСС «Об итогах обмена партийных документов». Ниже печатается в кратком изложении доклад, с которым выступил первый секретарь ГК КПСС Ю. С. Кузнецов.

В городской партийной организации, оказал докладчик, обмен партийных документов проведен как важное организационно-политическое мероприятие, способствующее повышению активности и дисциплины коммунистов, дальнейшему улучшению деятельности всех партийных организаций, усилению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС.

Под руководством партийных организаций трудящиеся предприятий и организаций города добились значительных трудовых успехов в определяющем году пятилетки. Коллективы промышленных предприятий план по объему реализации продукции выполнили досрочно, 24 декабря.

Коллектив ОИЯИ успешно выполнил программу научных исследований, взятые повышенные обязательства и планы международного сотрудничества.

В городе широко развернулось соревнование в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. За 3 месяца промышленными предприятиями города произведено сверх плана валовой продукции на 470 тыс. рублей. Прирост промышленной продукции составил 12,8 процента, производительности труда — 12,3 процента. Все промышленные предприятия работали ритмично, устойчиво.

Строительные организации города выполнили объем строитель-

но-монтажных работ более чем на 4 млн. рублей, что составляет выполнение плана по общему объему строительно-монтажных работ на 103 процента. Транспортные предприятия выполнили план первого квартала по объему перевозок на 101,1 процента.

Успешно выполняли плановые показатели коллективы Волжского района гидросооружений, ораса ОИЯИ, торго, комбината общественного питания, станции технического обслуживания автомобилей.

Говоря о задачах городской парторганизации в свете постановления ЦК КПСС по Тамбовской областной партийной организации, докладчик сказал, что партийным комитетам и организациям необходимо критически проанализировать положение дел на предприятиях, во всех цехах и на участках, наметить и осуществить конкретные меры, обеспечивающие выполнение планов и социальность.

Дальнейшее развитие критики и самокритики приобретает сейчас все большее значение как средство повышения уровня организаторской и идейно-воспитательной работы.

В период обмена партийных документов и в последующее время в партийных организациях улучшилась практика распределения партийной работы, усилен контроль за ее выполнением.

Сейчас в большинстве партийных организаций партийные поручения утверждаются на партсобраниях, заседаниях партбюро, при этом учитываются интересы коммунистов, степень их подготовленности и их возможности.

Более 90 процентов состава городской партийной организации имеют постоянные партийные поручения.

Важным партийным поручением в партийных организациях ЦЭМ ОИЯИ, завода «Тензор», СМУ-5 стала наставничество, распространение передового опыта. Большинство коммунистов проявляют высокую партийную ответственность в выполнении общественной работы, партийных поручений.

Во многих первичных и цеховых парторганизациях прочно вошли в жизнь отчеты коммунистов по различным вопросам их производственной и общественной деятельности, по выполнению уставных требований.

Принципиально, на хорошем уровне обсуждаются отчеты коммунистов в парторганизациях ЖКУ, СПТУ-5, городского узла связи, газораздаточной станции, работников учреждений культуры, школ №№ 1, 5, 6, 10, горэлектросети, ВВСТУ, во многих цеховых парторганизациях Института.

Вместе с тем, в партийных организациях ЖБидК, хлебокомбината, горбыткомбината, общепита и ряде других эта форма повышения активности коммунистов, их ответственности за порученные участки работы используется недостаточно.

В развитии активности коммунистов большая роль принадлежит партийным собраниям. В большинстве партийных организаций партийные собрания проводятся регулярно, повысился уровень их полноты и проведения. Разнообразны и актуальны повестки собраний в партийных организациях ГУС, исполкома горсовета, ЖКУ, ораса ОИЯИ, ВВСТУ, завода ЖБидК.

Широкий и целенаправленный круг вопросов обсуждается на заседаниях парткома КПСС в ОИЯИ, партбюро завода «Тензор», завода ЖБидК, МСЧ.

Вместе с тем бюро ГК КПСС 11 декабря 1974 года отмечало, что в партийных организациях ораса ОИЯИ, АТП, ГОВД не проводятся собрания с повестками дня о выполнении мероприятий по критическому выступлению коммунистов, не заслушиваются ответственные за их выполнение.

Одним из условий дальнейшего улучшения партийной работы является значительное повышение роли социально-экономического планирования, прогнозирования. Планы и прогнозы должны быть постоянными методами партийного руководства.

Серьезно, вдумчиво и целенаправленно разрабатывают годовые планы своей работы партком Института, первичные организации ГУС, ВРГС, МСЧ, горбольницы, завода «Тензор», ораса ОИЯИ, газораздаточной станции и другие.

Однако в планах работы партийных организаций горбыткомбината, общепита, АТП, станции техобслуживания автомобилей не определены главные задачи, формы и методы совершенствования организационной и особенно идеологической работы. В этих планах не найдено отражения работа по выполнению принятых после XXIV съезда постановлений ЦК КПСС.

Производственную и общественную активность коммунистов, возросшую роль партийных организаций в решении хозяйственных и политических задач после обмена партдокументов показали прошедшие в 1974 году отчетно-выборные партийные собрания.

После отчетно-выборных собраний значительно улучшилась организационно-партийная и политическая работа в парторганизациях Волжского района гидросооружений, городской больницы, горэлектросети, торго, ЖБидК, СМУ-5.

В результате проводимой работы заметно улучшился качественный состав принимаемых в партию за счет рабочих-передовиков производства, ведущих научных сотрудников.

В 1974 году принято кандидатами в члены КПСС 183 человека, из них рабочие составили 50,9 процента, из числа комсомольского актива принято 78,2 процента. За I квартал 1975 года принято 55 человек, в том числе рабочих 50,9 процента, комсомольцев — 76,4 процента.

Большую работу по тщательному отбору в ряды КПСС ведут партийные организации Объединенного института, ВВСТУ, ораса ОИЯИ. Вместе с тем в работе по росту рядов КПСС имеются серьезные недостатки. По-прежнему неудовлетворительно поставлена работа в этом направлении в партийных организациях СМУ-5, ЖБидК, АТП, ЗНО, общепита, городского отдела внутренних дел.

В период обмена партийных документов партийные организации усилили внимание к вопросам идейного воспитания и марксистско-ленинского образования коммунистов.

В текущем учебном году созданы и работают 55 начальных политических школ, 111 школ среднего звена политического образования, 112 теоретических семинаров.

Укрепление партийных рядов, высокая требовательность к коммунистам за соблюдение уставных положений, принципиальная оценка проступков коммунистов и впредь должны оставаться первейшей обязанностью партийных организаций.

Городской комитет партии выражает уверенность в том, что партийные организации будут и впредь настойчиво совершенствовать стиль и методы партийной работы, повышать авангардную роль коммунистов, боеготовность всех своих звеньев.

Судьбы солдатские



На снимке: (слева направо) первый ряд — руководитель сектора С. М. Коренченко, лаборант В. Н. Игнатова, старший инженер К. Г. Некрасов, слесарь Г. К. Кочешков, руководитель фотолаборатории П. И. Зольников, второй ряд — слесарь Б. Г. Потехин, слесарь М. М. Кузнецов, руководитель сектора Ю. А. Щербаков, старший научный сотрудник Е. Л. Григорьев.

Ветераны войны — ветераны труда

В канун тридцатилетия Победы в Великой Отечественной войне, еще раз оценивая подвиг и жертвы советского народа, мы с особым вниманием и уважением обращаемся к нашим товарищам, принимавшим участие в великом сражении.

В 1943 году семнадцатилетним юношей ушел в армию Борис Павлович Осипенко — ныне руководитель группы полупроводниковых детекторов отдела ядерной спектроскопии и радиохимии Лаборатории ядерных проблем. Сокращенный срок учебы в авиационно-техническом училище, и с начала 1944 года — действующая армия, истребительный авиаполк, Второй Украинский фронт.

Бои в Румынии, Чехославия, Австрия. Тяжелый апрель 1945 года в Венгрии, где гитлеровцы предприняли отчаянную попытку прорваться к своей окруженной группировке в районе озера Балатон. Для Бориса Павловича все это было связано с обеспечением бесперебойной работы боевой техники. Жестокость войны и удивительный дух взаимной выручки, отеческая забота о молодежи со стороны старших фронтовых това-

рищей — наиболее яркие военные воспоминания Б. П. Осипенко.

После победы еще шесть лет службы в армии. Год ушел на завершение учебы, прерванной войной. С 1952 года Б. П. Осипенко — студент Московского энергетического института. Те, кто учился в эти годы, хорошо помнят бывших фронтовиков с их целеустремленностью и упорством, умением ценить время, огромной работоспособностью. Бориса Павловича, кроме всего этого, отличали еще исключительная доброта, отзывчивость и чуткость.

В Лабораторию ядерных проблем Б. П. Осипенко пришел в 1958 году молодым специалистом, но уже зрелым человеком.

Сейчас Борис Павлович — руководитель большой международной группы, ведущей разработку и изготовление полупроводниковых детекторов. Нам хорошо известно высокое качество изготовляемых детекторов и огромный спрос на них в ОИЯИ и множестве организаций стран-участниц. В успешном творческом сотрудничестве в коллективе Б. П. Осипенко получены детекторы, по характеристикам стоящие на самом высоком мировом уровне.

★ ★ ★

тин Александрович возвращается к своей профессии электромонтера, которую он получил перед войной в школе ФЭУ. Работая в Талдомском отделении Мособлэлектро, он внес большой вклад в дело электрификации колхозов и совхозов Подмосковья.

С 1952 года К. А. Соколов работает электромонтером в электротехническом отделе Лаборатории ядерных проблем, сначала в группе по ремонту силового электрооборудования, а с 1960 года — дежурным электромонтером на пульте управления синхротронном. Большой его труд вложен в монтаж электрофизических установок лаборатории. Имея большой производственный опыт и знания, Константин Александрович умело применяет их на практике, обеспечивая своевременную подготовку и безаварийную работу синхротрона и многочисленных лабораторий. Бригада дежурных, в составе которой работает К. А. Соколов, в течение ряда лет носит звание бригады коммунистического труда.

Труд Константина Александровича на мирном поприще, так же как и его заслуги в годы войны, отмечен наградами. В 1969 году ему был вручен знак «Отличник социалистического соревнования РСФСР», в 1970 году — медаль «За доблестный труд. В

Глубокие знания, постоянный поиск нового, расположенность к людям — все эти качества привлекают к Б. П. Осипенко многих специалистов.

Плодотворную производственную деятельность Б. П. Осипенко всегда сочетает с большой общественной работой. В течение многих лет он избирался членом партийного бюро и секретарем парторганизации лаборатории. Последние несколько лет Б. П. Осипенко — член методического совета при кабинете политпросвещения парткома КПСС в ОИЯИ.

В сложных делах, когда особенно важны партийная принципиальность, понимание людей и спокойная человеческая мудрость, мы часто обращаемся за советом к Б. П. Осипенко. Друзья и товарищи по работе знают Бориса Павловича как отзывчивого и очень скромного человека, заботливого руководителя, честного и принципиального коммуниста.

В преддверии годовщины Великой Победы мы желаем Борису Павловичу Осипенко доброго здоровья, дальнейших производственных успехов и большого счастья.

К. ГРОМОВ,
М. ФОМИНЫХ,
В. ЦУПКО.



ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». За производственные успехи он награжден почетными грамотами МК и ГК КПСС, неоднократно выдвигался в отличники отдела, лаборатории и ОИЯИ.

Трудовую деятельность К. А. Соколов сочетает с большой общественной работой. Он избирался депутатом горсовета, был председателем цехкома, секретарем парторганизации отдела, а сейчас является членом партбюро лаборатории и членом совета ветеранов войны ОИЯИ.

Мы желаем Константину Александровичу и всем ветеранам войны дальнейших трудовых успехов, доброго здоровья и счастья. А. СМIRHOV,
В. КУЗНЕЦОВ,
Ю. СОКОВНИН.

Нынешняя весна необычная — весна 30-летия Победы, когда особенно остро ощущается все величие и значимость того, что совершило наше старшее поколение, наши старшие товарищи по работе. Мы работаем многие годы рядом с ними и лишь иногда, в дни больших всенародных праздников осознаем, какие суровые испытания вынесли эти спокойные, деловые, много видевшие люди...

Разговаривая с задумчивым, деликатным ученым, как-то не представляешь Е. Л. Григорьева боевым командиром, участником памятного миллионам людей героического прорыва блокады Ленинграда. И только мысль о бывлой войне делает его лицо необычайно суровым и твердым.

Наверное, не все, кто часто обращается к услугам подразделения, руководимого П. И. Зольниковым, и видит постоянно деловую озабоченность Павла Ивановича, знают, что он, бывший гвардии старшина, артиллерийский разведчик, так же деловито и озабоченно воевал все долгие четыре года, с самого начала войны.

Младший лейтенант Г. К. Кочешков, неторопливый, с острым оценивающим взглядом человек, доброжелательный и жизнелюбивый, так же уверенно и добросовестно выполняет сейчас свою работу, как и 30 лет назад, не щадя себя, выполнял свой воинский долг.

Волею судьбы много фронтов сменил старший лейтенант К. Г. Некрасов, возвращая в строй боевые машины. Так же обогатительно и с большой от-

ветственностью готовит он сейчас другую — уже мирную машину, с помощью которой наука познает микромир. Руководит этим экспериментом, в котором изучаются редчайшие события в жизни мезонов, самый молодой из наших ветеранов, бывший инженер-лейтенант, участник войны с Японией С. М. Коренченко.

Есть бывшие фронтовики и в секторе, руководимом Ю. А. Щербаковым. Сам он, тогда гвардии старшина, воевал в танковых войсках и войсках ПВО, участвовал в освобождении Праги и Берлина. Его коллега — опытный слесарь Б. Г. Потехин, бывший механик батальона аэродрома обслуживания, сегодня с глубоким знанием дела обслуживает сложнейшую экспериментальную установку — стримерную камеру.

Долгое время руководили отделом (один начальник, другой — его заместитель) бывшие старшие лейтенанты Ю. М. Казаринов и Н. И. Петров. В годы войны Юрий Михайлович командовал радиостанцией, а Николай Иванович служил в зенитной артиллерии, защищая от врага московское небо.

Стрелок-радист сержант М. М. Кузнецов и ефрейтор В. Н. Игнатова, каждый на своем месте — один в небе, другая на земле, в войсках ПВО, тоже внесли свой вклад в дело победы над врагом.

Близится 9 мая. Все мы хотим в этот день видеть наших ветеранов бодрыми, подтянутыми, во всем блеске их воинской славы. Мы хотим пожелать им много радости и крепкого здоровья.

В. ЕВСЕЕВ.

900 героических дней

Сейчас, когда наша страна отмечает 30-летие Победы над гитлеровским фашизмом, мне хотелось бы напомнить о том огромном вкладе, который внес в достижение этой Победы город-герой Ленинград: в течение 900 дней защитники Ленинграда срывали большую группировку вражеских войск, облегчая этим положение наших армий на других фронтах; жители города, помогая фронту, работали на заводах, где в тяжелейших условиях изготавливали оружие для нашей Армии, оборонявшей Ленинград.

За три десятилетия многое забыто, но то, что мне пришлось увидеть и испытать в первые восемь месяцев блокады Ленинграда, забыть невозможно.

Студеный воздух, от которого захватывало дыхание, и голод были главными врагами ленинградцев. Во фронтовом городе можно привыкнуть к ежeminутному обстрелу и налетам вражеской авиации. Но как привыкнуть к постоянному голоду и холоду?! Вой сирен, трупы на улицах (потом их складывали во дворах), многочасовое стояние в очереди за кусочком хлеба — переносился ленинградцами настолько стойчески и, мне сейчас кажется, даже с гордостью, что этому нет названия. Их поддерживала любовь к Родине, к родному городу.

В первые же дни подготовки к отражению наступления фашистов было создано народное ополчение. Я бы сказал, возникло, а не создано, так как массы людей всех возрастов, не дожидаясь призыва в армию, вступали добровольцами в ряды ополчения. Я видел, как известный профессор пришел в университет для приема экзаменов наголо остринженным (по своей воле!) и чуть ли не плакал, объясняя нам, что его не зачисляют в ополчение, хотя он сделал все,

что для этого нужно. Наконец, он добился своего и его поставили на пост — открывать и закрывать ворота. Он был убит на этом посту осколком фашистской бомбы.

Я видел рабочих, и среди них было много подростков, идущих рано утром на заводы. В засаленных стеганках и ватных брюках, в валенках и ушанках, они закрывали от ветра лицо, оставляя открытыми только глаза. В этих глазах не было страха — в них была вера, надежда и нежность.

В те дни мне часто приходилось патрулировать по городу, и я обратил внимание на то, что почти ни разу не видел плачущих женщин. Для них все стало обычным — голод, стужа, смерть близких. Уж очень большая тяжесть легла на их плечи, им нужно было бороться за жизнь. Они работали наравне с мужчинами, стояли в очередях, а дома незаметно отламывали для ребенка или для мужа от своей пайки кусочек хлеба. Женщина, символ жизни, утверждала в Ленинграде Жизнь.

Однажды я зашел к знакомым, увидел пианино и стал одним пальцем что-то наигрывать. Меня попросили не играть, так как рядом в комнате лежало пять человек, умерших от голода...

Несмотря на невероятные тяготы, город жил, город работал, город защищался и выстоял. Он живет — мой родной Ленинград!

Написать можно еще очень и очень много, но никакими словами не передать чувства тех ленинградцев, которые пережили блокаду, потому что раньше подобного никогда не было. И нужно, чтобы не было никогда больше!

Е. ГРИГОРЬЕВ.

Ответственный за выпуск странички Лаборатории ядерных проблем Р. ЗУЛЬКАРНЕ-ЕВ. Фото П. Зольникова.

Оплот мира и социализма

9 мая исполняется 30 лет Победы советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне, в результате которой образовалась мировая система социализма, которая создала благоприятные условия для победы Вьетнамской августовской революции 1945 года.

В эти предпраздничные дни вьетнамские и советские ОИЯИ, как и весь вьетнамский народ, вместе с советским народом вновь и вновь обращаются к событиям минувшей войны, стремясь глубже понять и полнее оценить всемирно-историческое значение одержанной победы. Теперь, спустя 30 лет с того момента, когда в ночь с 8 на 9 мая 1945 года безоговорочной капитуляцией гитлеровской Германии был окончательно закреплен разгром фашизма, принесенный народам неисчислимые жертвы и страдания, все ярче и величественнее предстает перед всем миром подвиг советского народа, его неисчерпаемые материальные и духовные силы, полностью раскрывшиеся в суровые годы испытаний и предопределившие победу над фашизмом, которая оказала глубочайшее воздействие на ход мирового развития, на судьбы всего человечества.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне глубоко закономерна, она была обусловлена всем ходом прогрессивного развития человеческого общества. Это — победа нового, социалистического общественного строя, его экономики над прогнившим капиталистическим строем и его экономикой, победа марксистско-ленинской идеологии над идеологией фашизма, буржуазии.

Героический подвиг советского народа и его вооруженных сил золотыми буквами навечно внесен в историю человечества. Он никогда не изгладится в памяти народной и всегда будет живым примером в борьбе за свободу и счастье народа. Вечно будут жить в памяти человечества великое сражение под Москвой, героическая оборона Ленинграда, разгром фашистских орд у стен Сталинграда, гигантские по масштабам наступательные операции от Курска и Орла до Берлина. И чем дальше уходят в историю те памятные годы, тем полнее и глубже осознается величие титанического подвига, совершенного великим советским народом, его Вооруженными Силами под руководством партии Ленина.

Борьба за мир и безопасность народов всегда является генеральной линией внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства. Только мировая система социализма, международное рабочее и коммунистическое движение являются надежными гарантиями обеспечения прочного мира на земле.

Мир изменился, но неизменной осталась агрессивная при-

рода империализма. Реакционные милитаристские круги международного империализма с его захватнической политикой не сложили оружие, не отказываются от посягательства на суверенитет и независимость государств, оказывают политическое и экономическое давление, вмешиваются во внутренние дела других государств.

Вьетнамский народ в своей борьбе за свободу и независимость, в построении социализма всегда опирался и опирается на поддержку и бескорыстную помощь Страны Советов, он видит в СССР надежный оплот социализма и мира.

В канун 30-летия Победы над фашизмом население Южного Вьетнама и его вооруженные силы добились исторической победы — в результате непрерывного наступления в течение 50 дней и ночей полностью освобожден Южный Вьетнам. Завершена стратегическая операция под кодовым названием Хо Ши Мина — «Освобождение Сайгона». Ровно в 11 часов 30 минут 30 апреля красно-синий с пятиконечной звездой флаг ВРП РЮВ был водружен над президентским дворцом и возвестил всему миру о великой победе нашего народа. С этого исторического момента Вьетнам вступил в новую эпоху строительства счастливой жизни.

В своем выступлении в Ханое на митинге, посвященном исторической победе нашего народа и Международному празднику солидарности трудящихся 1 Мая, член Политбюро ЦК ПТВ, премьер-министр Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг сказал, что одержанная историческая победа является результатом беззаветного героизма и неспяемой воли нашего народа в борьбе за свою независимость и свободу, она достигнута благодаря мудрому руководству нашей партии, вооруженной всепобеждающими идеями марксизма-ленинизма, благодаря огромной поддержке и бескорыстной помощи Советского Союза, других социалистических стран и всего прогрессивного человечества. От имени вьетнамского народа он выразил искреннюю благодарность Советскому народу, народам других социалистических стран, народам всех стран, кому дороги мир и справедливость, за помощь и поддержку, оказанную нам в борьбе за независимость, свободу и полное освобождение нашей родины.

Дорогие советские друзья, пользуясь случаем, сердечно поздравляю вас с праздником — 30-летием Победы над фашизмом. Желаю вам больших успехов в построении коммунизма — светлого будущего всего человечества — и много счастья.

Ле ЗУНГ,
сотрудник Лаборатории ядерных проблем.

Всеми уважаемые

Приближается 30-я годовщина Победы над фашистской Германией. Вся страна готовится к этому замечательному празднику. Коллектив РСУ трудится с большим подъемом, готовясь ознаменовать праздник успехами в выполнении плана и сообразительств.

В нашей группе работают три фронтника, все они имеют боевые награды. Это уважаемые люди, и мы очень гордимся ими. Бывший разведчик Владимир Михайлович Жданов шестнадцатилетним парнем ушел добровольцем на фронт, два раза в боях был ранен. За ратные подвиги на-

гражден орденами Красной Звезды, Славы II и III степени, медалью «За отвагу». Владимиру Михайловичу на днях исполнилось 50 лет. Мы от души поздравляем его с наступающим праздником и юбилеем.

С 30-летием Победы мы поздравляем также мастера Ивана Дмитриевича Кочнова и бригадира Григория Ивановича Горячева — ветеранов войны и труда. Желаем здоровья, бодрости, больших успехов в труде.

Е. ВИНОГРАДОВА,
по поручению коллектива группы РСУ.

ЕДИНСТВО ЦЕЛЕЙ И ДЕЙСТВИЙ

ВТОРАЯ мировая война явилась большим испытанием для народов Европы. В то же время она показала, кто был истинным другом Советского Союза. Народы, коммунистические и рабочие партии многих стран сразу же взяли курс на открытую защиту справедливой борьбы Советского государства и организовали вооруженное сопротивление фашистским режимам в своих странах.

24 июля 1941 года ЦК Болгарской коммунистической партии призвал коммунистов, антифашистов и весь болгарский народ на вооруженную борьбу против монархо-фашизма в Болгарии. Этот призыв был воспринят народом как призыв к помощи советскому народу, призыв к свободе и независимости, к изгнанию гитлеровцев из Болгарии. «Ни одного зерна болгарской пшеницы для Германии!», «Ни один болгарский солдат не будет сражаться на Восточном фронте против Красной Армии!» — призывала БКП. Уже летом 1941 года в ряде районов страны стали действовать партизанские отряды.

Партизанское движение приобрело широкую популярность, и никакие репрессии не могли остановить массовый переход на сторону партизан. Разрозненные отряды формировались в бригады. Партизанское движение в Болгарии, как и в других оккупированных странах, было связано с событиями на Восточном фронте. Сталинградская битва серьезно подорвала доверие простых людей к «дворцу», в народе крепла надежда, что Красная Армия дойдет и до границ Болгарии.

В апреле 1943 года войскам и полиции был отдан приказ разгромить и уничтожить отряды Сопротивления, за голову партизана назначались огром-

ные деньги. Власти рассчитывали запугать народ, заставить его сложить оружие, но на борьбу поднимались все новые и новые отряды. Партизанские соединения выросли в Народно-освободительную повстанческую армию.

Большую роль в развертывании антифашистской борьбы сыграл созданный по инициативе Георгия Димитрова Отечественный фронт, который стал широкой платформой для сплочения всех патриотов.

Самым благоприятным фактором в развертывании партизанского движения, которое весной 1944 года приобрело массовый характер, явились успехи Советской Армии. Летом 1944 года фашисты были изгнаны с территории Советского Союза. В августе была освобождена Румыния, в Словакии вспыхнуло восстание. Все эти изменения в военно-политической обстановке, приближение Советской Армии не могли не сказаться на положении фашистской клики в Болгарии. Политический кризис в стране обострялся. Участились побег из армии. Число бежавших солдат достигло трех тысяч. Росли партизанские отряды. В селах и городах создавались комитеты Отечественного фронта — будущие органы народной власти. Многие войсковые части отказывались вступать в открытый бой с партизанами, переходили на их сторону. Повстанческая армия уже располагала 49 мощными партизанскими отрядами.

Советская Армия вплотную подошла к границам Болгарии. В своей ноте от 5 сентября Советское правительство заявило, что правительство Болгарии продолжает фашистскую политику своих предшественников и что СССР объявляет войну фашистской Болгарии.

8 сентября маршал Толбухин обратился к болгарскому народу и, встреченные всенародным

ликованием, советские войска вступили в Болгарию. К этому времени восстание охватило всю страну. Партизаны уничтожали органы фашистской власти и устанавливали власть Отечественного фронта.

Сформированные воинские подразделения Болгарской народной армии влились в состав Третьего Украинского фронта. Особенно ярко проявилось советско-болгарское боевое братство в боях на Драве. В самые трудные минуты битвы советские и болгарские воины на деле доказали, как воюют братья по крови, по оружию, по идее.

30 марта 1945 года в Приказе Верховного Главнокомандующего Советской Армии была высказана благодарность частям Первой Болгарской армии, входившей в состав Третьего Украинского фронта.

И снова бой. И вновь Радио «Москва» сообщает Приказ Верховного Главнокомандующего, в котором выражается благодарность болгарским воинам. В боях на территории Югославии, Венгрии и Австрии части Первой болгарской армии надежно прикрывали левый фланг фронта и оказывали ценную помощь советским воинам до полного разгрома фашистской Германии.

Советское правительство высоко оценило вклад Болгарской народной армии в завоевание победы. За проявленную храбрость и боевые заслуги 360 болгарских солдат и офицеров удостоены высших советских орденов, а 120 тысяч бойцов — медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Кровь, пролитая совместно на Шипке, а позднее на полях Великой Отечественной войны, скрепила братство наших народов.

И. КОЦЕВ,
сотрудник Лаборатории теоретической физики.

Помощники газеты

Ежегодно 5 мая отмечается День печати. Советская печать была и остается неизменным средством укрепления связей партии с массами. Кроме профессиональных журналистов на страницах газет и журналов выступают нештатные корреспонденты.

18-й год выходит наша газета. Каждый ее свежий номер — это еще одна страничка летописи Дубны — молодого города науки. Газета делается коллективом редакции с помощью большого числа активных, по-настоящему преданных ее друзей. В числе авторов газеты — видные ученые, инженеры, техники, рабочие ОИЯИ, строители, медицинские работники и т. д. Среди активных авторов — В. С. Шванев, Н. С. Фролов, Л. Н. Якутин, В. Н. Деревякин, К. Я. Кузнецова, Т. П. Хладонин и многие другие. Кроме того, в редакцию обращаются по различным вопросам жители нашего города. Только за 4 месяца текущего года в редакцию поступило около 350 писем. Большинство из них опубликовано на страницах газеты, часть от-

правлена в соответствующие организации для принятия мер по затронутым в них вопросам.

Хорошей традицией стал выпуск в газете страничек лабораторий Объединенного института ядерных исследований. Созданные в лабораториях редколлегии стараются все-сторонне, интересно осветить жизнь и работу своих коллективов. Особенно активно работает в этом году редколлегия страничек Лаборатории высоких энергий (Л. С. Охрименко, Н. Н. Мельникова, И. А. Курсков, И. А. Гончаров, В. А. Русаков и другие). За год, прошедший с мая 1974 года, ею выпущено 11 страничек. 6 и 5-страничек подготовили редколлегия Лаборатории ядерных проблем (Р. Я. Зулкарнаев, Л. Г. Ткачев и др.), Лаборатории вычислительной техники и автоматизации (А. И. Ефимова, Т. Ф. Смолякова и др.). Выпускают свои странички в газете редколлегия лабораторий ядерных реакций, нейтронной физики, Отдела новых методов ускорения (Р. Ц. Оганесян, В. Б.

Кутнер, Ю. П. Попов, В. М. Назаров, Е. Я. Пикельнер, Л. Н. Беляев и другие). Партийные организации лабораторий уделяют большое внимание работе редколлегий страничек, заслушивают их отчеты на заседаниях бюро. Помощниками редакции в обеспечении фотоиллюстрациями являются — Ю. А. Туманов, Н. В. Печенов, П. И. Зольников, Н. М. Горелов, Е. Л. Юрченко, В. А. Белянин и другие. Их фотографии — это яркий рассказ о работе ученых ОИЯИ, о лучших людях города и Института, о развитии спорта и т. д.

Подводя итоги сделанного, коллектив редакции вместе с активом намечают новые задачи. Сейчас главными задачами газеты являются освещение хода соревнования за успешное выполнение заданий завершающего года пятилетки, подготовка к XXV съезду КПСС и к выборам в Верховный Совет РСФСР.

С большой заинтересованностью и энергией коллектив редакции будет стремиться с честью выполнять свой высокий партийный долг.

Верность интернационализму

В эти майские дни, когда народ ГДР празднует 30-летие своего освобождения от фашизма славной Советской Армией, мы вспоминаем тех наших соотечественников, кто в страшные годы фашистского террора был примером мужества и верности своему народу, остался последовательным интернационалистом. Среди них — Виктор Бредель. Нам, знавшим его с первых лет научной деятельности, особенно часто вспоминается образ товарища Бределя.

В 1934 году после удачного бегства от нацистов его отца — Вилли Бределя и матери организация «Красная помощь» помогла девятилетнему Виктору добраться до своих родителей в Москву... Война. Эвакуация в Ташкент, начало учебы в педагогическом училище. Но скоро Виктор Бредель вступает в ряды Советской Армии. Страстный пропагандист, он

убеждает своих соотечественников, воюющих в гитлеровских войсках, в бессмысленности их войны.

После разгрома фашизма товарищ Бредель работает в военных комендатурах Шверина и Веймара, вместе с другими антифашистами он способствует укреплению связей между советским командованием и населением, помогая тем самым своим соотечественникам сделать первые шаги к новой жизни.

В 1946 году Виктор Бредель опять в Москве, на этот раз он студент педагогического вуза. После окончания института Виктор становится аспирантом у профессора Шпольского, защищает кандидатскую диссертацию, затем работает редактором «Реферативного журнала». В 1955 году он готовится в рабочей группе государственного учреждения ГДР «Амфиор Техник» к научной деятельности в области ядерной

физики. Он является одним из пионеров этой молодой для ГДР области науки. В 1956 году в Центральном институте ядерных исследований в Россендорфе вступает в строй поставленный СССР исследовательский реактор. Совместно с профессором Александром Виктор Бредель проводит в 1960 году первую работу в области исследования изомеров ядер на импульсном пучке нейтронов.

С 1961-го по 1963 год В. Бредель работает в Лаборатории ядерных реакций ОИЯИ, занимаясь, одним из первых, изготовлением полупроводниковых детекторов, и продолжает работы по изучению изомерии ядер. Вернувшись в ЦИЯИ (Россендорф), он руководит отделом ядерных реакций и работает на посту заместителя директора лаборатории ядерной физики.

В этот период своей жизни он отдает много сил дальней-

шей модернизации лаборатории, заботится о повышении квалификации молодых ученых и инженеров, много делает для укрепления сотрудничества с Объединенным институтом ядерных исследований.

Виктор не терпел наполеоновски сделанного. Сознавая важность поставленных задач, он требовал от своих сотрудников и прежде всего от самого себя полной отдачи сил.

Сам он был человеком предельно скромным и добрым. Он не раз помогал своим советом, даже в строгой критике ошибок чувствовалась его доброжелательность.

Слишком рано — в 42 года смерть лишила его возможности осуществить свои планы. Но Виктор оставил нам ценное наследство — пример настоящего человека, коммуниста, ученого.

Х. ЗОДАН,
от имени группы сотрудников ГДР в ОИЯИ.



Виктор Бредель в рядах Советской Армии (снимок военных лет).

„Зарница“ финишировала

Финал «Зарницы» 27 апреля начался с приветствия и торжественного марша юнармейских отрядов. Шестые отряды по стадиону школы № 8, где проводились соревнования, возглавляли юнармейцы школы № 2 со знаменем «Зарницы», которое они получили на вечное хранение за победы в городских соревнованиях. После парада отряды разошлись по этапам — гражданская оборона, туристская полоса препятствий, соревнования юных регулировщиков, санитарных постов, неполная сборка и разборка автомата АК, соревнования юных разведчиков и связистов.

Соревнования велись четко и слаженно. Победить мог только тот отряд, который сумел бы преодолеть все испытания, не пасть духом при неудачах.

Соревнования окончены. Судьи подводят итоги, юнармейцы

отдыхают, обсуждают прошедшее, строят догадки. «Ничего, вот в следующем году» — заранее утешают себя одни. «Готовились старательно. Но, как всегда, не хватило одного дня», — пишут в боевом листке другие.

Последнее построение. Главный судья подполковник А. М. Варавва занимает место перед строем. В полной тишине звучит его голос. Победитель назван — им в пятый раз стал отряд школы № 2. Борьба была трудной — юнармейцы школы № 2 набрали одинаковое количество очков с ребятами школы № 8, но по сумме первых мест на всех этапах соревнований вышли вперед. На третьем месте — отряд школы № 9.

А. ЖДАНОВ,
ученик 9 кл. школы № 8.

В ДНИ ПРАЗДНОВАНИЯ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ:

6 мая — в Доме культуры «Мир» праздничный прием ветеранов войны. Начало в 18.30. Вход по приглашениям и билетам.

7 мая — в Доме культуры «Мир» городской торжественный вечер, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Начало в 19.00. Вход по приглашениям и билетам.

9 мая — у монумента павшим воинам на Большой Волге митинг ветеранов, военнослужащих, всех жителей города. Сбор участников митинга на Большой Волге у средней школы № 2 в 11.30.

— концерт на стадионе левобережья, массовое гулянье и праздничный фейерверк. Начало в 19.00.

— концерт на площади перед административным корпусом ОИЯИ. Начало в 20.30.

10 мая — на стадионе левобережья открытие сезона по футболу на приз памяти летчика-космонавта СССР Волкова. Участвуют команды городов: Дмитрова, Дубны, Запрудни, Клина, Красногорска, Солнечногорска, Химок. Начало в 11.00.

— с площади Космонавтов велосипедные гонки по улицам города. Участвуют команды гг. Дмитрова, Долгопрудного, Дубны, Истры, Калинин, Химок. Начало в 16.00.

— в бассейне «Архимед» — первенство ДЮСШ по программе «Веселый дельфин». Начало в 16.00.

РАБОТА ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА 9 МАЯ 1975 ГОДА

Для участников митинга из институтской части города в 11.05 от станции Дубна до Большой Волги отправляется специальный электропоезд.

В 11.15 с площади Космонавтов левобережной части города отправляются автобусы до сред-

ней школы № 2 — места сбора участников митинга. Для делегации школ левобережья автобусы будут поданы в 11.15 к средней школе № 5. Кроме обычных маршрутов, с 13.30 до 15.00 организуются спецрейсы автобусов: Б. Волга — площадь Космонавтов и Б. Волга — площадь Мира.

С 7 по 12 мая 1975 года в кинотеатре «Юность» будет демонстрироваться двухсерийный художественный фильм «Блокада», поставленный на киностудии «Ленфильм» по одноименному роману А. Чаковского режиссером М. Ершовым.

Фильм, созданный в память о

павших и во славу живых, впервые в художественном кино рассказывает историю героической обороны Ленинграда. И если в нашем городе есть люди, жившие во время войны в Ленинграде, пережившие жестокие дни блокады, просим сообщить в кинотеатр «Юность» по тел. 5-45-30, 5-40-01.

СПОРТ Соревнования по стрельбе

26 — 27 апреля проводились стрелковые соревнования в честь 30-летия Победы в зачет VI спартакиады по техническим видам спорта. Первое место заняла команда ОНМУ. Она награждена переходящим кубком ДОСААФ

ОИЯИ и дипломом I степени. Второе место присуждено ЦЭМ, третье — ЛНФ.

В личном зачете среди женщин I место у В. Н. Плотко. Среди мужчин лучшие показатели у Н. И. Завьялова.

М. СЕВРЮКОВ.

Трудное счастье марафона

20 апреля в Ужгороде состоялась Всесоюзные соревнования по марафонскому бегу. Свыше 140 участников вышли на старт бега, среди них 120 мастеров и кандидатов в мастера спорта, все сильнейшие бегуны Советского Союза, а также гости из Чехословакии. Победу в трудных погодных условиях (холод и ветер) одержал А. Готский (БССР) — 2 часа 14 мин. 23,4 сек., второе место занял Ярослав Крешек (ЧССР) — 2 часа 14 мин. 56,2 сек. Он установил новый рекорд Чехословакии. На третьем месте — А. Баранов — 2 часа 15 мин. 15 сек. 21 человек выполнил норматив мастера спорта, из них два бегуна — впервые.

Неплохо выступили бегуны из ОИЯИ — Григорий Гай, Владимир и Николай Туголуков. Задачи перед ними стояли разные: Григорий Гай должен был попытаться выполнить норматив мастера спорта,

Владимир Туголуков — кандидата в мастера спорта и Николай Туголуков — I разряда. Больше 30 км были близки к цели Григорий Гай и Владимир Туголуков, но к концу дистанции они не выдержали темпа. Правда, личные рекорды они значительно улучшили: 2 часа 28 мин. 45 сек. — у Гая и 2 часа 34 мин. — у Туголукова. Нужно отметить, что Гай показал второй результат среди спортсменов Центрального совета физкультуры и спорта, проиграв всего 2 секунды первому участнику. Отлично выдержал испытание марафонском самым молодой участник нашей команды Николай Туголуков. Ему еще только исполнится 21 год, а он через 11 месяцев займет бегом с первого старта выполнит норматив I разряда. Его время 2 часа 39 мин. Это великолепное достижение.

Л. ЯКУТИН,
врач-тренер.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Отдел народного образования Дубненского горисполкома извещает родителей, что на основании Закона о всеобщем детстве, которым до 1 сентября или в сентябре 1975 года исполняется 7 лет, подлежат обучению в школе. Институтская часть города разбита на четыре микрорайона, что соответствует числу общеобразовательных школ в этой части города.

МИКРОРАЙОНЫ ШКОЛ СЛЕДУЮЩИЕ:

ШКОЛА № 4

Улицы: Моховая, Вавилова, Комсомольская, Александровка, Сосновая, Новогодия, Ленинградская (дома №№ 11, 13, 17, 20, 22, 24, 26, 28, 30).

ШКОЛА № 6

Улицы: Мира, Инженерная, Курчатова, Советская, Дружбы, 8 Марта, Жюлио-Кюри, Молодежная, Трудовая, Строителей (дома №№ 4, 6, 10, 12), 50 лет комсомола (дома №№ 3, 5, 7, 7-а, 11, 11-а, 13).

ШКОЛА № 8

Улицы: Ленинградская (кроме микрорайона школы № 4), Мичурина, Векслера, Ратмино, жилой дом на территории ВВСТУ.

ШКОЛА № 9

Улицы: 50 лет комсомола (кроме домов микрорайона школы № 6), Дачная и Дачный пер., Заречная и Заречный пер., Лесная, Интернациональная, Строителей (кроме домов микрорайона школы № 6), Юркино, Московская.

Все дети-семилетки подлежат обучению в той школе, в микрорайоне которой они проживают.

Для записи ребенка в первый класс необходимо подать заявление на имя директора школы и приложить к нему следующие документы:

1. Справку о состоянии здоровья.
2. Копию свидетельства о рождении (не заверенную нотариусом).
3. Справку с места жительства.

Школы уже начали прием заявлений. Просьба к родителям записать своих детей в школу до 31 мая.

ДУБНЕНСКИЙ ГОРОНО.

Перов К. П.

30 апреля 1975 г. на 68-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался Константин Павлович Перов.

Многие годы К. П. Перов находился на ответственной партийной, советской работе, был редактором газеты «Красная Татария», секретарем Казанского ГК КПСС, заместителем председателя СНК Татарской АССР.

С 1953 года до ухода на пенсию К. П. Перов работал в строительных организациях, в том числе в 1959 года в Дубне. Член КПСС с 1932 года, К. П. Перов принимал активное участие в партийной и общественной жизни коллектива СМУ-5, активно сотрудничал в газете «За коммунизм». Он был награжден орденом Трудового Красного Знамени; медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Коллектив СМУ-5 знал Константина Павловича Перова как честного и добросовестного работника, чуткого и отзывчивого товарища.

Светлый образ Константина Павловича Перова на долгие годы останется в памяти тех, кто знал его и работал вместе с ним.

Администрация,
партком, постройком СМУ-5.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ.

Дубненскому заводу железобетонных и деревянных конструкций (пос. Александровка) требуются на постоянную работу: крановщики башенных кранов, кладовщики материальных ценностей, уборщица (на полставки).

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров завода, тел. 4-59-85 и к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов города (исполком горсовета, комната № 1), тел. 4-76-66.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

АВТОБАЗЕ № 5

срочно требуются на постоянную и временную работу: водители грузовых автомашин, слесари-ремонтники, сантехники.

Обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов города (исполком горсовета, комната № 1) тел. 4-76-66, и в автобазу № 5 по адресу: пос. Александровка, телефон 4-76-72.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

В загородный пионерский лагерь «Волга» на летний период приглашаются на работу: экспедитор, кладовщик, уборщица, посудомойщица.

По всем вопросам обращаться в ОМК, тел. 4-84-19.

АДМИНИСТРАЦИЯ.